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сільськогосподарського підприємства та його персоналу, збереження майна, 
створення благодійного конкурентного середовища, ліквідація наслідків завданих 
збитків та ін. Особливістю та одночасно складністю при побудові системи економічної 
безпеки є те, що її дієвість практично повністю залежить від людського фактора [1-3]. 
Як показує практика, навіть за наявності на підприємстві професійно підготовленого 
начальника служби безпеки, сучасних технічних засобів, ви не досягнете бажаних 
результатів доти, доки у вашому колективі кожен співробітник не усвідомлює 
важливість та необхідність впроваджуваних заходів економічної безпеки. 

Сьогодні, в Україні функціонують різні за своєю структурою, характером 
управління та рівням економічної безпеки, сільськогосподарські підприємства. Також, 
вони є й різні за формою власності, яка по своїй сутності й формує їх ідентифікацію. В 
Україні здебільшого, зустрічаються сільськогосподарські підприємства приватної 
форми власності і державної.  Сільське господарство в Україні є дуже особливим 
рівнем діяльності й залежить від багатьох ознак: починаючи від розміру цього 
господарства (площа, вартість виробництва, т.д.) й закінчуючи самим розташуванням 
(для сільськогосподарської продукції – це вкрай важливий фактор).  

Сучасні умови функціонування підприємств України суттєво відрізняються від 
товаровиробників інших, розвинутих країн світу. Причиною є повномасштабне 
вторгнення країни-агресора, що спричинило фінансово-економічний колапс в 
безпековому розвитку більшості соціально-економічних систем і змушувало їх по 
новому формувати власні стратегії забезпечення безпеки. Антикризова система 
управління пройшла довгий трансформаційний шлях в якому, спочатку наслідки 
пандемії змушували переглядати власне бачення протидії кризовому розвитку, а далі 
й військові дії починаючи з лютого 2022 року, умовили суттєвий внесок в посилення 
кризових ситуацій. Особливе місце посідають сільськогосподарські підприємства 
України, умови функціонування яких знає практично кожна країна світу, через 
кризову ситуацію пов’язану із експортно-імпортними операціями й зерновим 
конфліктом. Це все накладає свій фактор негативного впливу на управілння 
економічною безпекою більшості сільськогосподарських підприємств нашої країни, а 
в умовах війни, кожна нова загроза – це лише посилення кризового розвитку і 
погіршення конкрурентоспроможності. 

Список літератури 
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Усі країни прагнуть розвитку, який слід розуміти як багатовимірний процес, що 
включає реорганізацію і переорієнтацію усієї економічної та соціальної системи. 
Виходячи зі специфіки країн, притаманних їм природно-кліматичних, географічних, 
історичних, геополітичних, соціокультурних та інших факторів, формуються певні 
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соціально-економічні моделі розвитку національної економіки (американська 
ліберальна модель, німецька модель соціального ринкового господарства, шведська 
соціальна модель, японська модель регульованого капіталізму й інші). І кожна країна 
повинна чітко розуміти особливості моделі розвитку своєї національної економіки.  

Проблема соціально-економічного розвитку та пошук його нових моделей 
особливо актуалізується у теперішній час. Вітчизняна економіка повинна 
орієнтуватися на побудову моделі розвитку в її сучасному загальнонауковому 
розумінні з урахуванням національних особливостей, а також сучасних світових 
тенденцій розвитку і світових викликів, нової глобальної  архітектури світу. Адже 
тільки за таких умов  можливо забезпечити ефективний розвиток країни у 
довгостроковій перспективі. 

Аналіз запропонованих вітчизняними вченими моделей і варіантів розвитку 
національної економіки засвідчує складність цього процесу, відсутність єдності 
підходів, орієнтацію на різні закордонні економічні школи та досвід. Як справедливо 
наголошують дослідники, в Україні дотепер не сформована ефективна модель 
соціально-економічного розвитку національної економіки, яка б повною мірою 
відбивала її національні, у тому числі економічні, інтереси і була макроекономічною 
теоретичною базою ефективної державної економічної політики. Українська модель 
фактично являє собою еклектично поєднані елементи різних моделей [1, с.7].  

Задля більшої ефективності моделі соціально-економічного розвитку необхідний 
обов’язковий облік певних чинників. У процесах пошуку, формування і вдосконалення 
оптимальної моделі соціально-економічного розвитку слід враховувати важливі 
індикатори розвитку та підвищення продуктивності, раціональності національної 
економіки. Важливо враховувати особливості та трансформацію світових економічних 
процесів, механізмів економічного зростання і забезпечення розвитку окремих 
секторів національної економіки, їх мультиплікативні особливості. Необхідно глибоко 
вивчити і об’єктивно оцінити рівень ефективності економічної системи країни та її 
механізмів щодо забезпечення динамічності розвитку національної економіки, 
формування й розвитку нових, більш надійних джерел ресурсів і особливо фінансових 
засобів, розширення переліку конкурентоспроможної продукції. Є потреба у 
комплексній модернізації та оновленні окремих секторів національної економіки на 
основі сучасних технологій та інноваційних функцій. Необхідно забезпечити розвиток 
тих галузей національної економіки, які сприятимуть економічному зростанню. 
Питання розробки та здійснення державних програм, стратегій та комплексних 
заходів на довгостроковій основі щодо прискорення розвитку національної економіки 
та забезпечення його стійкості мають ґрунтуватися на концептуальних засадах, 
підходах і критеріях. 

Внаслідок масштабної неспровокованої агресії росії проти України українська 
економіка зазнала масштабних руйнувань та втрат - прямі збитки від руйнування 
інфраструктури досягли $143,8 млрд (станом на лютий 2023 р.), потреби у відновленні 
України складають $411 млрд (оцінки Світового банку). Загальні потреби у фінансуванні 
відбудови оцінюються Урядом України в 750 млрд доларів на 2023-2032 роки [2]. 

Але країна має усе ще збережені достатні можливості для свого соціально-
економічного розвитку. З огляду на це при окресленні  бачення національної моделі 
повоєнного соціально-економічного розвитку країни науковцями запропоновано 
ключові характеристики такої моделі, які відображають засади сучасного 
економічного розвитку країн ЄС [3, c. 35-47]: стійка та ефективна економіка, дружня 
до довкілля; інклюзивність економічного розвитку; сильні самодостатні регіони та 
громади, спроможні до саморозвитку; конкурентоспроможна промисловість, що 
базується на інноваційних засадах. Рамковими умовами розбудови повоєнної моделі 
соціально-економічного розвитку має стати забезпечення реалізації національних 
інтересів та спроможності української економіки конкурувати у європейському 
економічному просторі. А можливості реалізації визначених ключових характеристик 
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моделі  становлять потужна ресурсна база для впровадження мультимодальної 
економіки;  попит на продукцію, пов’язану із соціально-економічним відновленням 
країни, посилення економічної активності в регіонах релокації промислових 
підприємств; інституційна готовність держави і регіонів до справедливої 
трансформації; доступність до програм ЄС з питань справедливої трансформації. 

Список літератури 
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НАПРЯМИ РОЗВИТКУ СИСТЕМИ МАРКЕТИНГУ СПІВПРАЦІ 
НА ЗАСАДАХ ФОРМУВАННЯ ЛОЯЛЬНОСТІ СПОЖИВАЧІВ 

 

Наявність чітко визначеного кола постійних споживачів, лояльних до компанії, є 
одним із визначальних факторів конкурентоспроможності сучасного підприємства. 
Досвід, набутий успішними компаніями світу, свідчить про те, що залучення нових 
клієнтів потребує значно більших зусиль, ніж утримання вже існуючих. Тому, 
актуальним стратегічним напрямом маркетингу співпраці підприємства є 
формування лояльності споживачів та управління нею. 

Впровадження комплексних стратегічних програм лояльності підприємства 
здатне привести до наступних економічних наслідків [1, с. 164]: 

– у міру залучення найбільш цінних споживачів об`єм продажів і частка ринку 
ростуть, збільшується частка повторних покупок. Оскільки компанія постійно 
пропонує споживачам унікальну цінність, вона може дозволити собі вибирати 
найвигідніших споживачів і інвестувати засоби у виконання найрентабельніших і 
потенційно поновлюваних замовлень; 

– стійке зростання дозволяє компанії привертати на роботу і мотивувати 
найбільш кваліфікованих і енергійних співробітників. Стійке довготривале створення 
унікальної цінності для споживачів мотивує співробітників, оскільки вселяє їм 
відчуття гордості за компанію і підвищує задоволеність власною працею. Давно 
працюючі співробітники краще розуміють постійних споживачів, в результаті росте 
лояльність їх і споживачів; 

– лояльні і давно працюючі в компанії співробітники накопичують великий досвід 
по зниженню витрат, поліпшенню якості продуктів, що ще більше збільшує їх цінність 
для споживачів і підвищує продуктивність праці. Останній показник 
використовується як база для виплати конкурентної заробітної плати, впровадження 
різних форм преміювання, вкладення засобів в навчання персоналу і зростання рівня 
його лояльності; 

– підвищення продуктивності праці в сукупності з ефективністю господарської 
діяльності, що росте, приносить компанії особливого роду лідерство по витратах, яке 
важко копіюється; 
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